

# 市场需求回暖 人才流动加速 合肥金融业迎来跳槽旺季

作为国家紧缺型人才之一,金融人才一直都是人们眼中的“香饽饽”。据安徽省就业局3月份发布的2010年第四季度人力资源市场职业供求分析报告显示,金融业需求人数环比增加3.05个百分点,增幅在各行业中位居前列。随着市场逐渐升温,金融业人才缺口扩大,流动性明显提高。

见习记者 何爽/文



## 金融保险业最“缺人”

前两年,因受美国金融危机的影响,全球经济低迷,金融行业薪酬缩水比较严重。从去年开始,随着经济回暖,市场复苏,各行业职位空缺大增。各地对金融专业人才,尤其是复合型的高端人才需求日渐旺盛。

记者近日从安徽省人事厅获悉,2010

年我省各行业人才总缺口近46万,包括金融业在内的商务信息、餐饮、批发零售业等服务性行业需求人数达387695人,占第四季度总需求数的85%。其中金融类专业人才紧缺人数位居首位,最为紧俏。

安徽省人才服务中心的相关负责人告诉记者,金融类人才一直都是招聘市场

上的“主角”,证券经纪人、理财顾问、销售代表等职位都十分抢手。据介绍,银行一般不通过人才市场进行招聘,但“保险类行业的招聘却一直很火爆,很多保险公司常年都在招聘有一定经验的业务人员。”而具有系统理论知识和高素质的中高层管理人才,更是金融机构竭力争抢的对象。

## 进入跳槽“多发期”

由于人才缺口巨大,行业对人才的需求激增,金融人才争夺战异常激烈,跳槽现象屡见不鲜。据某知名人才网发布的2011年中国金融业薪酬调查报告显示,受职场大环境的影响,金融行业中40%的从业者看好目前的跳槽形势,对于不满意的薪酬现状,有36%的金融从业者选择跳槽这一直接的途径来改变。2011年将迎来

跳槽高峰期。

王小姐供职于省城某寿险公司6年了,近期准备跳槽到一家银行。“身边有不少同事都跳槽了,从保险单位跳到银行的比较少,同业间跳槽的更普遍。”在被问及跳槽的原因时,王小姐告诉记者,“一方面是考虑到未来的发展,另一方面也是想换个新环境,更好地激发自身潜能,薪水只是考虑

的一个因素”。

业内人士分析,从业者在一个行当做久了,难免会遇到瓶颈,失去新鲜感。“他们跳槽不光是为了更高的薪资水平,个人的职业规划和发展空间也是考虑的主要因素。”同时,跳槽也是对个人从业经验的积累和能力的锻炼,是新的机遇和挑战。

## 复合高端类人才最受“青睐”

金融人才紧缺,但拥有良好教育背景、人脉关系和从业经验的复合型高级人才最为缺乏。记者从一些保险公司了解到,目前最缺两类保险人才,一类是有一定工作经验的代理人员,另一类是有丰富管理经验的中高层管理者。

平安人寿的一位人事主管告诉记者,保险公司的人才架构一般包括营销人员和内勤管理人员,“受薪资、考核、公司发展规模等影响,工作能力不强、缺乏干劲的从业人员将被更有实力的高级人才取代。”

同时,随着外资银行、保险公司不断进驻安徽,这类综合素质过硬的人才将更加炙手可热。中国保监会安徽监管局办公室相关人士也表示,“虽然目前还未统计具体缺口数据,但保险业对高素质人才的需求量只会增加不会减少。”

## “工银财富”理财产品

随着个人金融服务时代的来临,银行与百姓日常生活的关系越来越密切了。百姓去银行早已不局限于简单的存钱和取钱了,越来越多的百姓走进银行是为了得到专业银行提供的各种投资理财服务。

栏目主持:王伟伟

**产品优势:**中国工商银行的“工银财富”理财产品,投资类型为信托贷款类,投资币种为人民币,保本类型为非保本,收益类型为浮动。预计年收益率最高可达到4.5%,是同期存款收益率的2.49倍。5万元起购,以1000元的整数倍递增。

该产品主要投资于符合监管机构要求的信托计划及其他资产或资产组合、银行间债券市场发行的各类债券、货币市场

基金、债券基金、存款以及其他货币资金市场投资工具。产品适合经工行风险评估,评定为保守型、稳健型、平衡型、成长型、进取型的有投资经验和无投资经验的个人客户。

**温馨提示:**本产品是针对当前相关法律、法规和规定设计而成。产品预期收益率测算等详见产品说明书,投资前请认真阅读产品说明。

## 中国建设银行 积极参与“地球1小时”公益活动

3月26日晚8:30至9:30,建设银行总行本部以及全国三十多家分行关闭办公楼照明一小时,以实际行动支持2011“地球一小时”环保公益活动。

这是建设银行第三次参加此项全球环保公益活动,建行高度重视,精心组织,积极部署。3月26日晚,所有参与此项活动的建行机构,在不影响正常业务运营的同时,关闭办公楼外部景观照明和内部办公区域照明一小时。

同时,建行还通过网站、邮件、海报等方式,向全行员工宣传“地球一小时”活动,并下发了低碳生活指南和节能手册等宣传资料,鼓励员工及家属共同参与到“地球一小时”及其他环保行动中。

在支持环境保护的同时,建行积极调整信贷结构,认真执行“绿色信贷”政策,加大“两高一剩”行业贷款退出力度,同时加大绿色信贷的投放力度。为保护环境、改善生态提供了良好的金融支持。

## 招商银行 “金葵花”全国少儿 创意绘画大赛启动

为鼓励少年儿童充分发挥想象力和创造力,3月15日,由招商银行与中国儿童少年基金共同主办的2011年“金葵花”全国少儿创意绘画大赛正式启动。本次大赛以“葵花”为主体进行吉祥物创作,面向招行金葵花客户子女征集作品,旨在激发孩子的创意能力,在艺术的氛围中启迪智慧,提升审美情趣,享受艺术创造的快乐。

本次大赛从2011年3月15日起开始接受报名,按年级分为小学低年级组(一至三年级)和高年级组(四至六年级)进行选拔。安徽分区赛由合肥招行组织,邀请省内知名专家公开初评二十幅作品报送招商银行总行参加决赛,决出金、银、铜奖和优胜奖四类奖项,并在“六一”儿童节期间举行颁奖典礼。金奖作品还将有机会成为招行儿童卡限量版卡面。

招商银行此举,充分体现了其对客户的重视及人文关怀,对其作为“中国最佳零售银行”的实力和品位再一次作出完美的诠释。

